
N I E D E R S C H R I F T gemeinsame Sitzung
Ortsbeirat Boppard
Seniorenbeirat
Jugendrat

T E R M I N : Mittwoch, 15.08.2018, 19.00 Uhr

O R T : Altes Rathaus Boppard,
Großer Sitzungssaal

Seniorenbeirat

Anwesend:

Vorsitzende
Anita Nick

Mitglieder Seniorenbeirat
Bohlscheid, Heinz für Schuch, Egon
Dr. Bergmann, Heinz
Dr. Grüninger, Hans-Dieter
Dr. Hofius, Karl
Müller, Günter
Riegel, Reinhold
Sauerborn, Klaus
Schencking, Axel
Scholz, Wilfried
Staaden-Weber, Edith
Wirth, Ernst

es fehlen
Rinder, Karin
Weller, Barbara
Zimmer, Wilfried

Stadtratsmitglieder
Maifarth, Walter

Verwaltung
Bürgermeister Dr. Bersch, Walter
Beigeordneter Hassbach, Horst-Peter
König, Marita

Protokollführer
Ginzel, Peter

Vom Planungsbüro Stadt-Land-plus nehmen Kerstin Kohl und Moritz Morsblech an
der Sitzung teil.
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Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr
Ende der Sitzung: 20.40 Uhr

Tagesordnung

- Öffentlicher Teil -

1. Gestaltung des Welterbe-Generationenparkes

Die Vorsitzende eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Sie
stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Seniorenbei-
rat beschlussfähig ist.

- Öffentlicher Teil -

1. Gestaltung des Welterbe-Generationenparkes

Die Mitglieder erklären sich einstimmig damit einverstanden, Herrn Moritz Morsblech,
Planungsbüro Stadt-Land-plus, gemäß § 35 Abs. 2 GemO als Sachverständigen an-
zuhören. Nach dessen Präsentation der Vorentwurfsplanung wird in der sich daran
anschließenden Diskussion unter anderem auf die folgenden Punkte eingegangen:

- die Gesamtkosten der aktuellen Planung werden mit T€ 450 beziffert, die ur-
sprüngliche Planung sah eine Förderung durch Leader+-Mittel in Höhe von T€
105 vor, der Vorsitzende hält aktuell eine Förderung in Höhe von 60% der Ge-
samtkosten für möglich

- eine Einfriedung des Spielplatzes ist durch Hecken oder einen Zaun geplant
- im Bereich des Skaterpark ist auf besondere Verkehrssicherungsmaßnahmen

(insbesondere auch für Passanten) zu achten
- der Wunsch nach einem Grillplatz kann im Bereich des Welterbeplatzes umge-

setzt werden
- die (im ersten Bauabschnitt nicht enthaltene) Toilettenanlage soll eine Regenun-

terstellmöglichkeit bieten
- aus den Reihen des Ortsbeirates wird außerdem auf die in der Sitzung vom

04.06.2018 beschlossenen Änderungswünsche verwiesen

Nach Abschluss der Diskussion wird durch den Bürgermeister folgender Beschlussvor-
schlag formuliert:

Der vorgelegten Vorentwurfsplanung wird grundsätzlich zugestimmt, wobei ein Tausch
der vorgesehenen Flächen für Boule-Platz und Skateranlage zu prüfen ist und das Was-
sertretbecken zugunsten einer Erweiterung des Wasserspielplatzes wegfallen soll. Seni-
orengerechte Bewegungselemente sollen nicht nur im Bereich des Welterbe-
Generationenparkes, sondern auch zusätzlich über die gesamte Rheinallee verteilt auf-
gestellt werden. Weiterhin ist zu prüfen, ob eine förderunschädliche Erweiterung des
Planungsbereiches bis zur Einmündung Michael-Bach-Straße unter Einbeziehung eines
Beachvolleyballfeldes möglich ist. Falls dies im Rahmen der aktuellen Förderzusage
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nicht umsetzbar ist, sprechen sich die Gremien für eine zeitnahe Umsetzung des Beach-
volleyballfeldes in einem zweiten Bauabschnitt aus, in beiden Fällen ist allerdings auf
eine weitgehende Erhaltung des parkähnlichen Charakters des Geländes zwischen heu-
tigem Kinderspielplatz und Musikpavillon zu achten.

Abstimmungsergebnis:
Einstimmig beschlossen

Seniorenbeirat Boppard
15.08.2018

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt die Vorsitzende um
20.40 Uhr die Sitzung.

Die Vorsitzende Der Protokollführer


